

**Міністерство освіти і науки України
Полтавська державна аграрна академія**

II Всеукраїнська науково-практична конференція

**АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ
СУЧАСНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ НАУКИ**

(4 грудня 2019 р.)



м. Полтава 2019

*«Актуальні питання сучасної економічної науки»:
матеріали II Всеукраїнської науково-практичної конференції*

УДК 33: 167.1
А 43

Рекомендовано до друку вченою Радою факультету обліку та фінансів Полтавської державної аграрної академії (протокол № 3 від 19.11.2019 р.).

Редакційна колегія:

- **Аранчій В.І.**, кандидат економічних наук, професор, ректор Полтавської державної аграрної академії, професор кафедри фінансів і кредиту;
- **Дорогань-Писаренко Л.О.**, кандидат економічних наук, доцент, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри економічної теорії та економічних досліджень;
- **Плаксієнко В.Я.**, доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри бухгалтерського обліку;
- **Томілін О.О.**, доктор економічних наук, доцент, професор кафедри фінансів і кредиту;
- **Писаренко В.П.**, доктор наук з державного управління, доцент, професор кафедри публічного управління та адміністрування;
- **Рудич А.І.**, кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри економічної теорії та економічних досліджень;
- **Єгорова О.В.**, кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри економічної теорії та економічних досліджень.

Актуальні питання сучасної економічної науки: зб. матеріалів II Всеукр. наук.-практ. конф. (4 грудня 2019 р., Полтава). Полтава, 2019. 515 с.

До збірника матеріалів науково-практичної конференції «Актуальні питання сучасної економічної науки» ввійшли результати міждисциплінарних теоретичних та прикладних досліджень актуальних проблем вітчизняної економіки.

Матеріали надруковані в авторській редакції. Відповідальність за зміст матеріалів, точність наведених фактів, цитат, посилань на джерела, достовірність іншої інформації та за додержання норм авторського права несуть автори.

© Колектив авторів
© Полтавська державна аграрна академія, кафедра економічної теорії та економічних досліджень

*«Актуальні питання сучасної економічної науки»:
матеріали II Всеукраїнської науково-практичної конференції*

ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ЦІННИМИ ПАПЕРАМИ В УКРАЇНІ Шабала А.О.....	494
ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ УПРАВЛІННЯ ФОРМУВАННЯМ І РОЗПОДІЛОМ ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМСТВА Шалія Ю.О., Остапенко А.С.....	497
ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ЗАПРОВАДЖЕННЯ ПОДАТКУ НА ВИВЕДЕНИЙ КАПІТАЛ Швець Ю.О., Кузнецова А.В.....	500
КРЕДИТУВАННЯ МАЛОГО І СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ І ЗА КОРДОНОМ Шишка Р.В., Іваночко О.В.....	502
ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОЇ СПРАВИ Шкода В.В.....	505
ФІНАНСОВА СТАБІЛЬНІСТЬ БАНКІВ ЯК СТРАТЕГІЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ НА ПЕРСПЕКТИВУ Якобчук І.В., Іваночко О.В.....	507
АНТИКРИЗОВЕ УПРАВЛІННЯ ЯК ЗАСІБ ЗАПОБІГАННЯ БАНКРУТСТВА ПІДПРИЄМСТВ Ясько К.В.....	510
ОСНОВНІ ШЛЯХИ МІНІМІЗАЦІЇ РИЗИКУ НЕПОВЕРНЕННЯ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНOSTІ ПІДПРИЄМСТВА Яцюк О.С.....	513

*«Актуальні питання сучасної економічної науки»:
матеріали II Всеукраїнської науково-практичної конференції*

стадіях життєвого циклу, сприяти обізнаності підприємців з можливостями фінансування з різноманітних джерел, а також отримання консультаційної допомоги тощо.

Список використаних джерел

1. Державна Служба статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua/>.
2. Національний Банк України : офіційний вебсайт. URL: <http://www.nbu.gov.ua>.
3. Механізми розвитку підприємництва в умовах посткризового відновлення економіки України : аналіт. доп. / Д. С. Покришка, Я. А. Жаліло, Д.В. Ляпін, Я. В. Белінська [та ін.]. Київ : НІСД, 2010. 72 с.
4. . Панцир С., Когут А. Політика підтримки МСБ: доступ до фінансово-кредитних ресурсів (Policy Paper). Київ : Європейський інформаційно-дослідницький центр, 2015. 32 с.
5. Сич О.А., Волос І.І. Сучасний стан та умови кредитування малого та середнього бізнесу в Україні. *Молодий вчений*. 2018. № 2(1). С. 421-424. URL: <http://nbuv.gov.ua/UJRN>.

ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОЇ СПРАВИ

Шкода В.В.,

здобувач вищої освіти, спеціальність «Менеджмент»

Полтавська державна аграрна академія

Науковий керівник: Дорошенко А.П., к.е.н., доцент,

доцент кафедри економічної теорії та економічних досліджень

На сьогодні в Українській банківській системі відбувається становлення ринкових, конкурентних засад. Рівновага і стабільність банківської системи безпосередньо залежать від конкуренції. А тому на сучасному етапі розвитку ринкових відносин в Україні важливого значення набуває зростання конкурентоспроможності банківського сектора.

Банківська система у нашій країні вважається однією з найрозвинутіших у господарському механізмі, адже її було реформовано раніше аніж інші сфери національної економіки. Теперішні показники діяльності банків країни значно кращі за ті, які були зафіксовані у минулих роках. Сьогодні спостерігається приріст ділової активності населення, розвивається випуск та інфраструктура кредитних карток, у оборот входять Інтернет-банкінг, нова продукція та форми депозитів, широкий кредитний спектр, різноманітних операцій, посилюється конкуренція між банками за види та обсяги надання послуг та підвищується їх якість.

Але, не дивлячись на усі старання, банківський сектор в Україні залишається недосконалим і не відповідає реальній конкурентоздатності економіки. Для підтвердження цього можна скористатися наприклад фактом,

*«Актуальні питання сучасної економічної науки»:
матеріали II Всеукраїнської науково-практичної конференції*

що значна частка грошей знаходиться поза банками у формі готівки, а це в свою чергу стосується мобілізації банківських ресурсів. У розвинутих країнах готівка становить 5-7% грошової маси, а в Україні складає майже половину грошового обороту. Це пов'язано з знеціненням заощаджень населення у період інфляції і створенням проблеми недовіри до банківської системи України, що досі є серйозною проблемою. За результатами дослідження діяльності вони являються збитковими та проблемними. Ці чинники суттєво знижують конкурентоспроможність банківського сектору України.

Аналіз банківського сектору економіки надає можливість визначити проблем, вирішуючи які можна сприяти підвищенню конкурентоздатності української банківської системи. Такими проблемами є:

– Знаходження основної грошової маси у декількох банках, які досягли найвищого рівня розвитку в Україні, а це є негативним фактом, бо така ситуація призводить до розширення змов таких банків між собою.

– Низька капіталізація комерційних банків меншого рівня розвитку. За цим показником Україна значно відстає від Європейської банківської системи, і через це, вітчизняним банкам важко конкурувати на світовому ринку банківських послуг. Обумовлено це тим, що питанню збільшення власного капіталу на початкових етапах перехідного періоду приділялося недостатньо уваги.

– Недовіру населення зумовлює залучення ресурсів вкладників банками, що не мають у підґрунті власного капіталу. Такі дії загрожують негативними наслідками у разі навіть короткої дестабілізації фінансового ринку. Низька капіталізація сприяє надзвичайно високому ризику банківської діяльності.

– Низький розвиток розмаїття послуг. Українські банки недостатньо розвинуті у цій сфері, а це значно знижує їх конкурентоспроможність. Впливає також пасивний хід введення нових банківських продуктів. В той час як інші світові банки активно впроваджують ці фактори, в Україні це відбувається дуже повільно.

– Проблема відмивання грошей, яка має тісний зв'язок з банківським сектором України. На даний момент створено методи інспектування, які дають змогу запобігти банківським махінаціям.

– Нестабільність банків України та кризи в економіці призводять до збитків та втрат, а іноді й банкрутства. А якщо вчасно не виправити ситуацію і до ліквідації банку. Також актуальним є банкрутство систем в останні роки, хоч це типове явище економіки, воно коштує суспільству суттєвих втрат і лягає на платників податків. Банкрутства не великих банків менш впливові, але великого має вагомий вплив на країну, та часто призводить до кризових ситуацій в банківській системі [1].

Причин масового банкрутства банків в Україні 2014-2015 роках було декілька. Є нечисті на руку власники і менеджери, які використовували банк в якихось своїх цілях, виводили активи... Є банки під реальний бізнес, є великі і

дрібні. Але коли той чи інший бізнес в країні починає «лягати» через відсутність експорту, падіння внутрішнього споживання, подорожчання собівартості продукції, страждає і банк. Банки – це всього лише дзеркальне відображення того, що відбувається в економіці. Просто вони більше, ніж інший бізнес схильні до ризиків і залежать від політичного та економічного середовища, обстановки в суспільстві. Першими відчують всі потрясіння [2].

Отже, через перелічені проблеми щороку частина банків реорганізуються, переводяться на «оздоровлення» або ліквідуються. І хоча для їх вирішення вводяться нові методи та умови, вони залишаються актуальними.

Список використаних джерел:

1. Меньшова А.Ю. Причини виникнення та шляхи запобігання банкрутства комерційного банку : монографія. Харків : ХДТУБА, 2008. 146 с.

2. Банки-банкрути України. Чому фінустанови банкрутують одна за одною? URL: <https://www.slovoidilo.ua/2015/05/14/stattja/finansy/banky-bankrutuy-ukrayiny.-chomu-finustanovy-bankrutuyut-odyn-za-inshym>.

ФІНАНСОВА СТАБІЛЬНІСТЬ БАНКІВ ЯК СТРАТЕГІЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ НА ПЕРСПЕКТИВУ

Якобчук І.В.,

здобувач вищої освіти СВО «Магістр»

Європейський університет

Іваночко О.В.,

старший викладач кафедри економіки та підприємництва

Європейський університет

У нестабільних умовах економічного розвитку держави необхідною умовою для розвитку економіки є стабільна й ефективна фінансова система, якій довіряють громадяни і бізнес. Центральний банк України вживає заходів, щоб звести до мінімуму ризику для всієї фінансової системи та допомагає банкам протистояти системним ризикам. Він сприяє фінансовій стабільності, допомагаючи фінансовій системі ефективно виконувати свої функції та бути стійкою до криз, а також постійно вдосконалює інструментарій для сприяння фінансовій стабільності у країні.

На сучасному етапі діяльності банківської системи України, вітчизняні банки функціонують в умовах підвищеного ризику ринкового середовища, що ставить підвищені вимоги до забезпечення та підтримки їх фінансової стабільності, вибору раціонального варіанта розміщення ресурсів, оцінки та контролю ризиків, вимагає створення відповідних засад ефективного і науково обґрунтованого механізму регулювання його структурних складових, потребує застосування комплексного підходу до розробки системних заходів організації банківської діяльності. Процеси глобалізації світової економіки не обминули ні